



陈强伦，文登之窗网编辑部主任。业余擅写作、摄影。写作以散文、报告文学见长。多有散文发表于省、市、区报刊、杂志，很多作品被省及国家级刊物登载。现为山东省青年作家协会会员、山东省散文学会会员、威海市作家协会主席团成员、威海市党外艺术家联谊会理事、文登区作家协会副主席兼秘书长。

文/陈强伦

## 我的一段佛缘

一天，应朋友之邀到其茶楼吃茶。在一楼，与早到的几位友人交谈，突然闯进来一位和尚，这个和尚直奔我而来，旁人惊问：“你干什么？”和尚指着我说：“我不找你们，我找他。”大家面面相觑，尔后又都很知趣地到二楼吃龙井侃大山去了。孤独的我一脸迷茫地看着这位素不相识的和尚。

也许朋友们知道我与出家僧人素有往来，今见有师傅找我都悄然离去？也许这位僧人看到我手上戴着手串就直接扑我而来？不管怎样，大师是点了我的卯，我感到沾沾自喜，毕恭毕敬地迎上前去。

“阿弥陀佛！”对方先喊了句佛号。“阿弥陀佛！”我赶紧并双手合十回了一声，弯腰九十度深辑一躬。

“敢问师傅来自何方净土，到此找我有何见教？”不知怎么，我竟神差鬼使地说了句影视台词。

“阿弥陀佛，我从中国佛教圣地安徽九华山而来。”哦？原来是来自名山的高僧大德，我暗自震惊，不敢正视，双眼朦胧地望着这位云里雾里的大师。

“我们寺院的主持大师要在文登圣经山建庙，派我们出来化缘，他现在就住在圣经山上，明天要在山上讲法，这是我的名片，你拿着它去听法，不收你的门票。”说话间从香袋中抠出了一张有些弯折的名片，我极其珍贵地仔细看着，但字迹小而密，看不太楚。这位和尚又说：“你给我50元钱做为我对你的联络费。”哦可以，我毫不犹豫地把手掏向裤兜。但稍一迟

疑我想，没听说过要在圣经山建寺院，更没听说组织人去听法还要索要联络费的。定睛注视着面前这位和尚，心情慢慢地从激动中平定了下来。

这和尚30左右模样，中等个头，南方口音，头发不像出家人剃得那么锃光瓦亮，看样子好几天没有剃头了，如今正蒸蒸日上地长着。面皮粗糙黝黑，面色灰暗无光，全然没有我所见到的大师那种养尊处优、祥和端庄的样子。两只小眼溜溜乱转，贪婪地看着我，看着我定格在右裤兜里的右手，等待从裤兜里给他掏钱，而且最好是张大票子。

我心中已有几分警觉，再看他身上穿的僧服，上下单件，有点脏兮兮的，好几天没洗的样子，后领油乎乎，贴身穿的圆领衫也透着汗渍，脖子上挂着的那串木制佛珠质地糙劣、油漆斑驳，像从旧算盘上拆下的算盘珠，用麻绳一个个稀稀拉拉地串在一起，长长地垂在胸前，随说话人的身体晃动而摆动。裤子倒也宽松，只是裤管并不像出家人那样别在袜筒里用带子绑住，而是任其散落着遮到脚面，袜子更不是出家人穿的用布子缝制的高腰罗汉袜，而是针织线袜，再看脚上穿的那双鞋，那就更不是僧鞋了，是地地道道的软底黑帮布鞋，鞋帮还透着脚汗，这与出家人夏季穿的那种罗汉又就大相径庭了，身上背的那个香袋也象个赝品。此时我心中已八九分有数，但仍不敢对他的真假身份下定论。

“文登的圣经山自古就

是道教圣地，怎么会在那里建佛家寺院呢？”我问。“佛道本来就不分家嘛！”他说。我没敢犟嘴，但又觉得在山高路远的圣经山讲佛法会有几个城里人过去听？再说圣经山文登的旅游胜地，怎么可能让人到山上聚众听法呢？

“请问圣经山道长叫什么？”因为我是认识圣经山道长，所以我有这个底气。“这个我不知道，我师傅知道。”“你师傅怎样称呼？”这时才想起来问问到文登讲法大师的法号，我以前见过九华山某寺的开喜大师。

这和尚表情尴尬，支支吾吾。事已至此我也没有必要再多问了，我想起了出家僧人都是有戒牒的，就如我们的身份证一样。“请问师傅你有戒牒吗？如果有是否方便拿出来一看？”“什么戒牒？”“就是证明身份的证件。”“哦，这个……在我师傅那里。我师傅给我们统一保管着。”狐狸尾巴已经露出尖尖了，我仍不动声色，但和尚已经有点吃不住劲，但还想最后捞一下：“你赶快把钱给我吧，我还要着急到别处去呐。”我反而不慌不忙：“师

傅，可否将大悲咒背几句给我听听？”我知道真正的出家师傅是没有不会背诵大悲咒的。此时这位和尚是彻底地待不下去了，神色慌张地说：“我不跟你说了，我走了。”

说着转身向门外溜去，走到门口又急转回身返回，一把将还在我手中拿着的，刚见面时给我的那张名片薅去，慌不择路地奔向门口，膀子在门框上撞了一下也没停留，出了茶楼向东一拐，奔大街而去，在拐弯时回头看了我一眼，生怕我报警似的加快脚步溜走了。

在文登香岩寺体净法师那里得知，凡在大街上做出家人打扮，沿街或挨门逐户要钱化缘的都是假和尚，这些人都是披着和尚的外衣，打着修庙的旗号到处骗人骗钱，这样做法败坏了社会风气，欺骗了老百姓，玷污了出家人的形象，使得真的出家人上街也被误认为是假的。体净法师告诉我，你可以提醒大家，真正的出家人是不会上街化缘要钱要物的，这在戒律中是有规定的。如果在街上或家中有“出家人”向你讨要钱物，要多长个心眼！

QUANU 全友家居  
绿色全友 温馨世界

全屋定制  
拎包入住

优质品牌 特惠套餐 标准流程 专业团队

地址：文山路桥西150米（三联火锅对面）电话：8160018

装不用东奔西跑 全友整装一站搞定

## “懂感控，保安全，人人都是科学感控实践者”

环山社区卫生服务中心举办医院感染管理知识培训活动

本报文登6月12日讯(通讯员 刘爱霞) 为了进一步普及医院感染预防与控制知识，宣传院感防控新理念，提高广大医务人员手卫生依从性，确保医疗质量安全，环山社区卫生服务中心举办“懂感控，保安全，人人都是科学感控实践者”医院感染管理知识培训活动，中心全体职工、各卫生服务站及辖区乡村医生参加了培训。

据了解，此次培训紧紧围绕国家卫健委颁布的有关医院感染管理的12项卫生行业

标准进行详尽的解读，重点对医院感染检测与报告、医院感染预防、控制与报告、手卫生、清洁与消毒、隔离、一次性医疗器械管理、消毒物品与无菌物品的管理、医疗废物管理、医务人员的职业防范以及医疗机构环境表面清洁与消毒管理规范等进行了详细的解说。

医院感染管理与医院发展密切相关，医院感染管理水平、控制成效与医疗质量、医疗安全唇齿相依。感染管理知识培训能进一步提升医院感

染管理水平，增强感染控制的责任意识和防控能力。

医院相关负责人表示，医院感染管理需要多部门配合、全员参与，这次培训起到了警钟长鸣的作用，强化了全中心员工的感控意识：只有严格执行感控措施，将医院感染管理理念、规范和标准要求融入执业行为之中，融入到每个岗位的职责与流程之中，才能有效预防和控制医院感染事件发生，保障医疗质量与安全持续改进。

## 侯家镇卫生院开展爱眼日宣传

本报文登6月12日讯(通讯员 刘建军) 日前，在爱眼日即将到来之际，侯家卫生院组织医务人员分别于5月31日在侯家镇集市以及6月4日到侯家中小学做大型宣传讲座活动，广泛宣传合理用眼、预防近视，养成良好的用眼习惯，提高合理用眼爱眼意识，预防眼病的发生。

6月6日是我国第24个“爱眼日”，宣传主题为“共同呵护好孩子的眼健康，让他们拥有一个健康的未来”。儿童青少年近视问题关系到国家的未来，防控儿童青少年近视问题需要全社会共同努力。为帮助儿童青少年和家长形成合理用眼、科学矫治的意识，养成良好的用眼习惯，积极引导孩子进行户外活动或体育锻炼，科学合理使用电子产品，做到对近视的早发现早干预。

此次活动受到广大百姓和中小学生的积极响应，通过此次宣传活动帮助儿童青少年和家长形成合理用眼、科学矫治的意识，养成良好的用眼习惯，提高学生爱眼护眼意识，积极参加进行户外活动或体育锻炼的意识。

## 呵护眼健康 拥有光明未来

本报文登6月12日讯(通讯员 刘蕴颖) 日前，为增强青少年爱眼护眼意识，促使其养成保护视力、预防近视的良好习惯，米山镇卫生院联合米山中学开展以“共同呵护好孩子的眼健康，让他们拥有一个光明的未来”为主题的“爱眼日”宣传教育活动。

近视眼是学生当中的常见病、多发病，同时限制了学生的升学及就业，给学生的身心健康带来了严重危害，因此，在宣教活动中，医务人员首先进行了护眼知识宣传，从眼睛的构造、近视眼、远视眼的形成、如何爱护我们的眼睛等方面着重进行了讲解。

为了保证学生正确的用眼习惯，医生结合中医疗法，重点对保护眼睛的基本常识(如坐姿、看书、眼保健操、眼部的调节等)进行示范指导，并通过形象生动的举例说明使青少年掌握科学用眼知识，培养学生良好的用眼习惯，降低青少年近视率。

医院相关负责人表示，此次活动进一步增强了大家爱眼护眼意识，尤其是广大青少年知晓了爱护眼睛、预防近视的重要性，达到了预期的目的，医院也将加大与学校的联系密度，进一步增强学生的护眼意识。

## 世界献血者日宣传义诊活动举行

本报文登6月12日讯(通讯员 于海英 王忠丽) 6月14日是第16个世界献血者日，活动主题是“人人享有安全血液”。为感谢献血者的无私奉献，弘扬救死扶伤的人道主义精神，6月6日，龙山社区卫生服务中心组织医务人员到大观园集市为居民群众开展宣传义诊活动。

在此次活动中，医护人员积极为过往群众量血压、发放宣传材料，解答他们对无偿献血存在的疑惑，并告知他们定期、适量献血不仅无损身体健康，还能促进心理健康。根据《中华人民共和国献血法》规定，献血者享有免费、优先用血的权利。现场共发放宣传材料80余份。

此次宣传活动大大提高了广大市民参与无偿献血的积极性和珍惜血液资源的意识，让社区居民更多的了解无偿献血的意义，广泛动员全社会理解、支持并积极参与到无偿献血活动中来。

